



编者按:近日,本报组织部分党员记者观看了红色电影《党的女儿尹灵芝》,影片以信仰为主线,主题鲜明,立意深远,特别是年仅17岁的尹灵芝烈士面对敌人屠刀,信仰坚定,不畏生死,为党和人民付出了一切的事迹,对所有观影人来说,都是一次精神洗礼。观影后,本报党员记者写下了自己观看影片的感触。

信仰! 信仰!

本报记者 曾宪科

在看电影《党的女儿尹灵芝》之前,我曾与多位党员同志交流过一个问题:信仰是什么?近年,我发现有些党员同志存在着一定的信仰缺失问题,然而,当我看完电影《党的女儿尹灵芝》之后,有种茅塞顿开的感觉。这是一部让广大党员坚守信仰、回归信仰、不忘初心的难得的佳作。

电影根据山西省寿阳县赵家垴村尹灵芝烈士的事迹改编,以“心中有信仰”为主线,塑造了

少女尹灵芝崇高的人生观、价值观和大无畏的英雄气概,切切实实再现了一个“刘胡兰式”的女英雄,但她又不同于刘胡兰。

剧中,尹灵芝受到她的父亲及许多共产党员的影响,从懵懂少女,成长为一名坚定的共产主义战士。父亲牺牲后,尹灵芝毅然决然地挑起了带领全村人与敌人战斗的担子,直至最后为了保护粮食被敌人抓住。面对敌人用烧得滚烫的铁锤从左耳插穿左眼的酷刑,她仍不交出粮食,成了敌人眼中的“死硬分子”,最后被敌人残忍杀害。

尹灵芝光荣牺牲,她的壮举让人肃然起敬!我们每个共产党员都应该从这部影片中找到信仰、坚定信仰。相信每一个看过这部影片的人,都会从内心深处感受到革命先烈为了广大人民群众的利益所付出的巨大牺牲,为了民族振兴所作的种种努力。

人民有信仰,民族有希望,国家有力量。我深信,党员有信仰,党的队伍会更加壮大、顽强。作为共产党员,我们一定要坚定信仰,把信仰焕发出的力量转化为干事创业的信条。

一堂特殊的党课

本报记者 马依钗

震撼!感动!电影《党的女儿尹灵芝》抛出一个问题:信仰是什么?电影镜头再现烽火岁月,英雄尹灵芝用青春生命诠释党的信仰,作为观众,不由得热血沸腾。

“信仰是个什么东西?它可以吃的吗?”“爹,信仰是什么?”“先生,信仰怎么写,你能给我讲讲信仰吗?”在尹灵芝一个个懵懂之问中,一颗信仰的种子扎进了一个少女的

心中。

影片中,尹灵芝从儿童团团长到妇救会副主任再到共产党员,她在对信仰的探索中从未停下脚步,一次又一次出色完成组织交给的任务。

一个17岁的少女,在敌人的严刑拷打下右眼失明、左腿骨折、遍体鳞伤,但始终没有屈服于敌人。敌人问:“你真的不怕死吗?”尹灵芝说:“谁不怕死,但是心中有了信仰就不怕了。”影片里的这句话,虽然声音微弱但却让我感

受到了从未有过的力量,这就是信仰的力量。

影片以“信仰”为主线,讲述了尹灵芝如何从一名懵懂少女成为坚定的共产主义战士的故事,呈现了尹灵芝投身革命、为党献身的英雄壮举,反映了共产党员信仰坚定、信念执着、英勇无畏的光辉形象。

信仰是照亮前行的灯,信仰是催人奋进的鼓,信仰是检验党性的锤。这是一堂生动的党课。新时代下,信仰更得坚定,接续传承。

信仰如炬 映照人生路

本报记者 李亚云

“先生,我想知道信仰两个字怎么写?”人生第一课,懵懂的小姑娘向老师发问。自此,黑板上“信仰”两个大字镌刻在尹灵芝的心上,如帜如炬,指引着她走完了短暂而不凡的一生。

荧幕之上,一个出生在山西省寿阳县赵家垴村的普通小女孩,经历了抗日战争、解放战

争严峻考验,最终成长为一名坚定的共产主义战士,并为之献出生命,牺牲时年仅17岁。

尹灵芝牺牲了,但她短暂的生命在观众心中激起长久的涟漪。我深深地被尹灵芝坚如磐石的理想追求和大无畏的英雄气概所震撼,被共产党员特有的精神力量所震撼。

心中有信仰,前行有方向。信仰如炬,让我们不会迷失,让我们逐梦而行。

信仰,看似虚无缥缈、无踪无迹,但对党员而言,就是坚定不移地践行党的宗旨、执行党的命令、听从党的指挥,履行好党赋予的各项使命。在各自的岗位上,实实在在地坚守、脚踏实地地奋斗。

“志不立,天下无可成之事。”信仰是党性之本,是共产党员所立之“志”,作为共产党员,我们必须坚定不移地坚守,践行,才能真正筑牢信仰之基,铸造党性之魂,指引人生之路。

生而为人不可无信仰

本报记者 张方志

9月14日下午,我观看了根据“刘胡兰式”英雄少女尹灵芝的真实事迹改编的红色正能量电影《党的女儿尹灵芝》。整部电影围绕“信仰”一词铺展开来,人物关系简单,故事情节不复杂,时间也很短。但是,在观看的过程中,我被尹灵芝小小年纪就坚守信仰、不怕牺牲的英雄形象所深深震撼和感动。

影片围绕“信仰”一词展开,但却没有说教式的俗套,而是通过故事情节及人物的表情和内心活动来表达。尹灵芝多次询问大人“信仰是什么”,但是没有人给她做过具体的言语解释。对待信仰,她始终是懵懂的,甚至是困惑的。但是,和父亲一起去炸铁路的不知名的共产党员的死让她明白了,信仰就是可以为之奋斗甚至是牺牲的东西。而父亲光荣加入了中国共产党,让她在心里萌发了也要加入共产党,进而拥有像那位不知名的共产党员和父亲一样的信仰。所以,在成为儿童团团长后,她就坚定了自己对共产主义的信仰,让信仰有了滋味。从此,她每天穿梭在赵家垴村的角角落落,关心百姓,热情为党的事业努力奋斗,直至被捕后英勇牺牲。

“谁不怕死,但是心中有了信仰就不怕了!”尹灵芝在牺牲之前的话如巨石一般在我心中激起万千涟漪。一个未满18岁的女孩子,在面对敌人的百般折磨和铡刀时毫无惧色,这需要多么大的勇气,而这个支撑着她的勇气就是“信仰”——为共产主义奋斗终身,为党和人民牺牲一切。

可见,信仰的力量是无穷的。所以,生而为人,心中要有信仰。人民有信仰,国家有力量,民族有希望。五千年华夏文明,是有着心存信仰的数以亿计的中华儿女用汗水和鲜血换来的。所以身为一名中国人,我们要心存信仰,为中华民族永葆生机贡献自己的力量。

作为一名共产党员,心中更要坚守共产主义信仰。坚守共产主义信仰,就是要牢记共产党人的初心,为党为人民牺牲一切。和平年代,我们幸运地不再像革命先烈那样在生与死之间抉择,但是信仰却同样不能缺失,初心同样需要坚守。

信仰的力量

本报记者 王洋

1947年1月,山西文水县云周西村,优秀共产党员刘胡兰壮烈牺牲,年仅15岁,毛泽东亲自为她题词“生的伟大,死的光荣。”仅仅10个月,1947年11月,还是山西,在相隔两百多里的寿阳县赵家垴村,另一位刘胡兰式的女英雄,生命定格在了17岁的花季年华。她与刘胡兰走过了基本相同的革命道路,她的英雄事迹虽然没有刘胡兰传播得广,但同样需要我们记住她、怀念她,她就是“党的好女儿”——尹灵芝。

上周,我有幸走进电影院,观看了以尹灵芝的英雄事迹为素材创作的一部弘扬红色经典的主旋律作品《党的女儿尹灵芝》。该片讲述了一个历经抗日战争、解放战争严峻考验的山村少女,最终成长为一名坚定的共产主义战士,并为之献出生命的感人故事。观影过程中,我一次次被尹灵芝的故事所震撼,107分钟的电影,不失为一堂生动的党课。

“信仰”二字贯穿影片始终。“信仰是个什么东西?它可以吃的吗?”影片刚开始,信仰就在尹灵芝心中种下了种子。面对疑惑,尹灵芝三问“什么是信仰”,并自己探索信仰的真谛。她学文化,加入儿童团,并当上了儿童团长,目睹父亲加入中国共产党,一点一点理解信仰的同时,自己也成长着。父亲的牺牲没有打倒尹灵芝,反而使她更加积极地向党组织靠拢,并破格加入中国共产党。正是在信仰的支撑下,尹灵芝为保护群众安全和村里的公粮被捕,虽然受尽酷刑折磨,她却宁死不屈。拷打她的人问她难道不怕死吗,她的回答掷地有声,“没有人不怕死,但心中有了信仰就不怕了”。

信仰是什么?这也是我们每一名共产党员需要用一生去面对、去回答的问题。通过观看尹灵芝的事迹,我更深刻地理解到心中有信仰,脚下有力量。人只有有了信仰,才不会意志消沉,不会在困难面前低头。忠诚于信仰就要用行动来体现,立足岗位当先锋、做表率,不忘初心,方得始终。